

Comunicat de presă

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara și în parteneriat cu Colegiul Național „Decebal” Deva, Colegiul Național Pedagogic „Regina Maria” Deva, Colegiul Tehnic „Transilvania” Deva, Liceul cu Program Sportiv „Cetate” Deva, Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva, Liceul Tehnologic „Grigore Moisil” Deva și Liceul Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, organizează în 27 noiembrie 2025, ora 13.30, la Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean”, o activitate cultural-educativă dedicată marelui prozator român Liviu Rebreanu de la a cărei naștere se împlinesc 140 de ani.

În trei părți

De la bun început am conceput

acest gen de manifestări, la care participă cu precădere elevi de la colegiile și liceele din Deva, ca o modalitate atractivă de a face cunoscute evenimente culturale, istorice, personalități din diferite domenii. În acest fel, sperăm să captăm atenția publicului prezent la activități cu subiecte interesante, cu evenimente și personalități marcante. De data aceasta am ales personalitatea lui Liviu Rebreanu care, sub genericul „Liviu Rebreanu – omul, creația, posteritatea”, va fi prezentată publicului într-un mod foarte bine documentat și atractiv. Concepută în trei părți, prezentarea va începe cu o amplă trecere în revistă a vieții scriitorului născut la 27 februarie 1885 la Tîrlișua, pe plaiuri năsădene, într-o „noapte cu cea mai formidabilă ploaie de stele”, cum însuși spunea. Forța extraordinară a prozei

lui Liviu Rebreanu a caracterizat-o extrem de sugestiv criticul și istoricul literar George Călinescu care a remarcat faptul că în scriitura acestuia: „Frazele, considerate izolat, sunt incolore ca apa de mare ținută în palmă, câteva sute de pagini au tonalitatea neagră-verde și urletul mării”.

Posteritatea a prețuit și prețuiește creația lui Liviu Rebreanu. Au fost ecranizate romanele Răscoala, Ion, Ciuleandra și Pădurea spânzuraților (care a câștigat Palme D'Or în 1965 la Festivalul de la Cannes); se organizează periodic numeroase evenimente culturale (Festivalul de teatru de la Bistrița, Zilele culturale „Liviu Rebreanu” de la Aiud etc.); opera literară se reeditează și se bucură de un succes constant.

În finalul prezentării vor fi adresate întrebări legate de viața și creația lui



Liviu Rebreanu, răspunsurile corecte fiind răsplătite cu premii conștând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva.

Ioan Sebastian Bara, manager